



Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br: 5/11-900/22-4014

4. novembar 2022.

PLATFORMA

za učešće predsjednika Vlade dr Dritana Abazovića na V ediciji Pariskog mirovnog foruma, Pariz, Republika Francuska, 11-12. novembra 2022. godine

Predsjednik Vlade Dritan Abazović učestvovaće 11-12. novembra 2022. godine na V ediciji Pariskog mirovnog foruma, na poziv predsjednika Foruma Paskala Lamija.

Pariski mirovni forum je multilateralni skup pokrenut 2018. godine koji okuplja državne zvaničnike, predstavnike međunarodnih organizacija i nevladinog sektora, sa ciljem diskusije i razrade zajedničkih mehanizama za borbu protiv globalnih izazova.

Ovogodišnji Forum, na kojem će učestvovati predsjednik Republike Francuske Emanuel Makron i francuska ministarka za Evropu i vanjske poslove Katrin Kolona, biće posvećen temi "Savladavanje mnogograne krize", kroz sprječavanje razrušavajuće polarizacije svijeta. Tokom dvodnevne diskusije i interakcije predloga učesnika Foruma iz cijelog svijeta, agenda će obuhvatiti razmatranje: globalnog otopljenja, problematike održivog razvoja, jačanja sistema zdravstvene zaštite, ekonomoske saradnje radi zajedničkog upravljanja svjetskim dobrima. Osim toga, u svijetlu aktuelne geopolitičke i bezbjednosne situacije u Evropi, u fokusu ovogodišnjeg Foruma će se naći rat u Ukrajini i sanacija sveobuhvatnih posljedica istog, a među kojima prioritetno mjesto pripada humanitarnoj krizi, rastu inflacije i cijena energenata, te nedostatku prehrambenih resursa. Kao osnovni zadaci V edicije Pariskog mirovnog foruma izdvojeno je usaglašavanje zajedničkih koraka i mehanizama za: savladavanje mnogograne krize; saradnju u vrijeme kriza i konflikta; prilagođavanje i formatiranje globalizacije u polarizovanom svijetu; saradnju u oblasti očuvanja prirode, resursa i pospješivanje održivog razvoja; kreiranje etičnijeg i bezbjednijeg digitalnog okruženja; stvaranje inkluzivnijeg i pravednijeg društva.

Značaj učešća

Vodeći se kompleksnošću geopolitičke, ekonomske, bezbjednosne, klimatske situacije na globalnom nivou, od neprocjenjivog značaja je multilateralno sudjelovanje svih subjekata međunarodnih odnosa u cilju prevazilaženja zajedničkih izazova i prijetnji. Učešćem predsjednika Vlade Crne Gore dr Dritana Abazovića na V ediciji Pariskog mirovnog foruma, Crna Gora još jednom, i na ovaj način, potvrđuje svoju posvećenost multilateralizmu, konstruktivnom dijalogu i univerzalnom sistemu vrijednosti i dobara. Učešće Crne Gore na međunarodnom skupu ovakvog formata predstavlja ne samo dobru priliku za isticanje pozicija Crne Gore po mnogim pitanjima od globalnog značaja, već i doprinos globalnom društvenom napretku, kroz spremnost za dijalog, interakciju i saradnju.

Učešće na Pariskom mirovnom forumu ima i nebrojene benefite s tačke gledišta bilateralnih odnosa sa Republikom Francuskom. Prvenstveno, jer se Pariski mirovni forum uklapa u dinamiku i program francuskog predsjednika Emanuela Makrona po pitanju pozicioniranja i

plana djelovanja Republike Francuske u odnosu na mnoge regione, pa i Zapadni Balkan. Učešće na Forumu će biti još jedan jasan signal Crne Gore da dijeli isti sistem vrijednosti sa Republikom Francuskom, i da jačanjem partnerstva i savezništva, istovremeno jača i međudržavne odnose i prijateljstvo.

U konačnici, učešće na Forumu će biti odlična prilika za susrete ne samo sa francuskim, već i zvaničnicima ostalih zemalja-učesnica i razmjenu mišljenja o aktuelnim evropskim i svjetskim prilikama, te mehanizmima jačanja saradnje na međudržavnom nivou.

Sastav delegacije

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom učešća predsjednika Vlade dr Dritana Abazovića na V ediciji Pariskog mirovnog foruma, Pariz, Republika Francuska, 11-12. novembra 2022. godine predvođiće predsjednik Vlade Dritan Abazović. Članovi delegacije će biti:

- Ivan Ivanišević, ambasador Crne Gore u Republici Francuskoj,
- Ivo Šoć, savjetnik predsjednika Vlade za pravna pitanja,
- Miloš Perišić, savjetnik predsjednika Vlade za medije,
- Radivoje Koprivica, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije.

Troškove učešća crnogorske delegacije na V ediciji Pariskog mirovnog foruma, Pariz, Republika Francuska, 11-12. novembra 2022. godine snosi Kabinet predsjednika Vlade Crne Gore.